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MODALITAT DEL BATXILLERAT (LOGSE):  De Ciéncies de la Natura i de Ia Salut i de Tecnologia
MODALIDAD DEL BACHILLERATO (LOGSE):  De Ciencias de la Naturaleza y de la Salud y de Tecnologia

IMPORTANT / IMPORTANTE
2n Exercici FiSICA Obligatoria en la via Cientifico-Tecnoldgica i optativa en la de Ciéncies de la Salut 90 minuts
2° Ejercicio FISICA Obligatoria en la via Cientifico-Tecnoldgica v optativa en la de Ciencias de la Salud 90 minutos

Barem: / Baremo:  El alumne realizard una opcién de cada uno de los blogues.

La puntuacién maxima de cada problema es de 2 puntos, y la de cada cuestién de 1,5 puntos.

BLOQUE | - PROBLEMAS

Opcidén A

La Orbita de una de las lunas de Jupiter, lo, es aproximadamente circular con un radio de 4,20xi0° m. El
periodo de la orbita vale 7,53x/( s. Se pide:

1. El radio de la orbita circular de la luna de Jupiter Calisto que tiene un periodo de 7, 44x10°s. (0,6 puntos)

2. La masa de Jupiter. (0,7 puntos)

3. Elvalor de la aceleracion de la gravedad en la superficie de Japiter (0.7 puntos)

Datos: Radio de Jupiter R, =71400 km; G=6,67x10""'Nm’ kg’

Opcién B

Un satélite geoestacionario es aquel que se encuentra siempre en ia misma posicion respecto a un purto
de la superficie de la Tierra. Se pide:

1. La distancia sobre la superficie terrestre a la que ha de situarse un satélite geoestacionario. (1.5 puntos)

2. La velocidad que Hevara dicho satélite en su érbita geoestacionaria. (05 puntos)

Datos: Masa de la Tierra My =6xJ0°* kg: Radio de la Tierra R, —6370 Jan;, G—=6,67x107" ' Nm* kg’

BLOQUE |l - CUESTIONES

Opcién A

Una onda acustica se propaga en el aire. Explica la diferencia entre la velocidad de una particula del aire
gue transmite dicha onda v la velocidad de la onda.

Opcién B

¢En qué posicién, o posiciones, se igualan las energias cinética y potencial de un cuerpo que describe un
movimiento arménico simple de ampiitud 47

BLOQUE Il - CUESTIONES

Opcién A

Una lente convergente forma la imagen de un objeto sobre una pantalla colocada a /2 ¢m de la lente.
Cuando se aleja la lente 2 ¢m del objeto, la pantalla ha de acercarse 2 cm hacia el objeto para restablecer el
enfoque. ; Cudl es la distancia focal de |a lente?

Opcién B

Delante de un espejo céncavo de 50 cm de distancia focal, y a 25 cm de él, se encuentra un objeto de [ cm
de altura dispuesto perpendicularmente al eje del espeja. Calcula la posicion y el tamafo de la imagen.

BLOQUE |V — CUESTIONES

Opcién A

El potencial y el campo eléctrico a cierta distancia de una carga puntual valen 600 V' y 200 N/,
respectivamente. ;Cuél es la distancia a la carga puntual? ¢ Cual es el valor de la carga?

Dato: K, =9x10°Nm*/C?

Opcion B

Una carga g=-2x/0"° ¢, que se desplaza con velocidad constante a lo largo del eje Y, entra en una regién
del espacio donde existe un campo magnético B-05/7. Si sobre la carga aparece una fuerza

¥ = 1077 k N, determina el moduio y el sentide de la velocidad. Razona la respuesta.
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IMPORTANT / IMPORTANTE
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Barem; / Baremo:  El alumno realizari una opcién de cada uno de los bloques.

La puntuacién mixima de cada problema es de 2 puntos, y la de cada cuestién de 1,5 puntos.

BLOQUE V - PROBLEMAS

Opcidén A

Se preparan 250 g de una sustancia radioactiva y al cabo de 24 horas se ha desintegrado el /5 % de la
masa original. Se pide

1. La constante de desintegracién de la sustancia. (1 punto)

2. El periodo de semidesintegracion de la sustancia, asi como su vida media o periodo. (0,4 puntos)

3. La masa que quedara sin desintegrar al cabo de /0 dias (0,6 puntos)

Opcién B

Al iluminar una superficie metdlica con luz de dos longitudes de onda se arrancan electrones gue salen con
diferentes energias. En el experimento se miden los potenciales de frenado de los electrones producidos
que resultan ser de (.24 I para una longitud de onda de 0,579 um y de 0,32 I/ para la longitud de onda de
0,558 1m. Se pide

1. Utilizando exclusivamente los datos del problema, determina la frecuencia umbral del metal. (1.5 puntos)
2. El cociente h/e entre la constante de Planck y la carga del electrén. (0.5 puntos)

Dato: c=3x10%m/s .

BLOQUE VI - CUESTIONES

Opcion A

Completa las siguientes reacciones nucleares, determinando el numero atémico y el nomero masico del
elemento desconocido X,

1. YC s X+e+v

2. {H+iH > X+n

Opcién B
El periodo de semidesintegracién de una muestra de polonio es 3 minuros. Calcula el porcentaje de una

cierta masa inicial de la muestra que quedard al cabo de 9 minutos.




